

美国强掳马杜罗，意欲何为

美国总统特朗普美东时间3日凌晨宣布，美国大规模袭击委内瑞拉，抓走委总统马杜罗并用飞机将他带离委内瑞拉。美国司法部长随后宣称，马杜罗“很快”将在美国出庭受审。美国此举意欲何为？对马杜罗的指控成立吗？委内瑞拉局势将如何发展？

突发但不意外

2025年，特朗普授权中央情报局在委“秘密行动”，将提供可导致马杜罗被捕和定罪线索的赏金提高一倍至5000万美元；美军用数月时间，在加勒比海进行30多年来最大规模军事部署，并以打击“毒品恐怖主义”的名义在加勒比海和东太平洋击沉至少30艘船只，致死逾百人。特朗普政府还连续制裁马杜罗家人与追随者，禁止油轮出入委内瑞拉并进行海上拦截。特朗普上月多次表示，“很快”采取地面行动，不排除“战争”可能，马杜罗如继续强硬将是最后“逼强”……

马杜罗此前表示，美国在加勒比海地区加强军事部署的行动“以武力夺取委内瑞拉石油资源为目的”，这一企图不仅直接危及委内瑞拉石油生产，也使全球能源市场的稳定面临风险。委内瑞拉全国代表大会（议会）主席罗德里格斯也曾表示，美国所谓“缉毒”行动是政治借口，其真正目的是掠夺委内瑞拉石油资源。

元旦假期国内出游1.42亿人次

新华社北京1月4日电 2026年元旦假期，全国文化和旅游市场总体平稳有序，消费活力持续释放。文化和旅游部4日公布：假期3天，全国国内出游1.42亿人次，国内出游总花费847.89亿元。

假期中，各地文旅活动丰富多彩，居民出游意愿增强，助推岁末年初市场持续升温。飞猪平台数据显示，消费者出游意愿与消费力双双创升，人均购卖件数同比增长超20%，人均消费金额同比增加超30%。

冬季特色文旅产品供给丰富，冰雪游、避寒游、跨年游人气旺盛。国家级夜间文化和旅游消费集聚区累计夜间客流量4271.82万人次。短途出游成为主流，城市本地休闲、近程旅游和周边游热度高，城市群及周边县域、乡村旅游受青睐，微度假产品走俏。

各地强化安全管理，推出形式多样的迎新年文旅活动，音乐会、无人机表演等吸引市民游客广泛参与。冰雪旅游由北向南延伸，黑龙江哈尔滨、吉林通化、河北张家口等地雪场热度不减，南方室内滑雪等项目精准匹配市场需求。文旅业态融合创新，文博非遗、国潮市集、科技光影与沉浸式互动等活动提升游客体验。

近期，“荒野求生赛”引发关注。随着选手圈、热度不断攀升，不少地方争相推出此类赛事。不过，一些赛事接连被紧急叫停，这让人们思考：热潮背后，哪些问题值得警惕？

多场赛事被叫停

近期，开赛仅4天的贵州省榕江县两汪乡荒野求生赛，被当地政府以“气温过低”等为由叫停。

随后，榕江人民政府办公室通报称，经公安机关初步调查核实，举办该赛事的重庆云深荒野户外运动有限公司涉嫌存在违法行，已对相关责任人依法立案侦查。

两汪乡地处榕江县北部，境内森林资源丰富，风景秀美。2025年夏天，两汪河漂流开漂，但因位置较偏，知名度不高，客流并不理想，一共只接待游客约2000人次。

乡政府有关负责人坦言，一些地方荒野求生赛爆火后，他们也萌生了念头，打算通过举办此类户外赛事吸引流量，带动当地旅游产业发展。

据该负责人回忆，重庆云深荒野户外运动有限公司负责人李忠建主动联系到他们，表示有约300万元和专业团队可用于举办荒野求生赛。随后，李忠建赶到当地，在他们陪同下，实地查看了办赛地点，并按要求做了赛事方案、应急预案和风险评估。

该负责人告诉记者，接洽期间，李忠建曾提供一份材料，声称有上百次组织户外活动的经验，“他说的这些很难核实，我们只能选择相信。”

两汪乡荒野求生赛共吸引4000多人报

此间多名分析人士都曾指出，从美军在加勒比海部署兵力规模来看，足以大规模袭击委内瑞拉地面目标，但远不足以“入侵”“占领”委内瑞拉或对委进行全面军事干预。不少专家预判，白宫的武力展示、重金悬赏、经济施压等手段，主要目的是促使与马杜罗关系密切的委精英阶层“离心”，“采取行动推翻这位长期执政的左翼领导人”。

指控成立吗

美国司法部长邦迪3日在社交媒体上说，马杜罗被指控犯有“毒品恐怖主义阴谋罪、可卡因走私阴谋罪、持有机枪及破坏性装置罪，以及针对美国的持有机枪及破坏性装置阴谋罪”。

2020年，即特朗普首个总统任期的最后一年，马杜罗及其夫人在美国纽约南区联邦地区法院被起诉，检方指控马杜罗操控一个名为“太阳集团”的暴力贩毒组织。2025年，特朗普政府宣布把“太阳集团”和马杜罗政权都列为美国指定的“外国恐怖组织”。

美国许多专家指出，“太阳集团”不是一个组织严密的团体，这一词汇通常用来指代涉嫌参与毒品交易的委内瑞拉高级军官和政府官员。《纽约时报》等媒体报道说，目前尚无任何证据表明马杜罗直接指挥了毒品走私活动。

美国缉毒署近年报告显示，委内瑞拉并非流入美国的毒品的主要来源地。

洪都拉斯前总统胡安·奥兰多·埃尔南德斯2022年卸任后遭美国司法部起诉并被引渡到美国，于2024年6月被美国纽约南区联邦地区法院以其谋叛毒和非法持有武器等罪名判处45年监禁和800万美元罚金。但去年底，时隔仅一年半，特朗普就宣布对其予以赦免。

委局势走向明朗吗

委内瑞拉局势下一步走向高度不明朗。委内瑞拉宪法规定，如果总统“绝对缺席”，权力将移交执行副总统（德尔西·罗德里格斯），并在30天内举行大选。罗德里格斯3日表示，马杜罗夫妇下落不明，要求特朗普政府出示马杜罗活着的证据。

美国政府一直以2024年委总统选举结果“非法”为由，不承认马杜罗执政合法性。美国国务卿鲁比奥3日凌晨转发他去年7月在社交媒体上发的帖文，即“马杜罗不是委内瑞拉总统，他的政权也不是合法政府。”

据美媒报道，委内瑞拉反对派认为2024年总统候选人之一、目前流亡西班牙的埃德蒙多·冈萨雷斯是合法总统。委反对派领导人玛丽亚·科丽娜·马查多上月表示，冈萨雷斯已邀请她担任副总统，她在为马杜罗下台

后的“有序和平过渡”做准备。

美国发动空袭后，委国防部长弗拉基米尔·帕德里诺·洛佩斯在社交媒体上发布视频称，“这次（美国）入侵是委内瑞拉遭受的最严重暴行”。

抓走他国领导人不是首次

据美媒报道，特朗普在其首个任期就曾试图推翻马杜罗，认为委内瑞拉丰富的石油等自然资源储备会给美国带来经济利益。鲁比奥去年1月任国务卿以来，也一直在为推动委政权更迭做准备，其上任后首次出访就是中美洲和加勒比地区的五国之行。

此次特朗普政府在拉美地区以打击贩毒为由推翻马杜罗政权，其实不算“创新”。1990年的同一天（1月3日），一度是美国盟友的巴拿马政府首脑诺列加被美国抓走，并被引渡至美国，以贩毒罪被判处长期监禁。

美国长期视拉丁美洲为自家“后院”，以各种名义干预拉美政事更有漫长历史。1983年，美国干预下，加勒比海岛格林纳达发生内部政变，亲苏联和古巴的格林纳达总理毕晓普等官员被杀害。上世纪80年代，美国还支持尼加拉瓜反政府武装对抗尼加拉瓜左翼桑地诺政府，直至桑地诺政府在1990年总统选举中落败。

（新华社华盛顿1月3日电）



1月4日，在山东省青州市邵庄镇一家车辆零部件制造企业，工人在车间内生产作业。元旦过后，各地企业纷纷开足马力抓紧生产，赶制订单，力争新年“开门红”。
新华社发

“荒野求生赛”为何屡被叫停

名，主办方筛选出200名选手参赛。截至被叫停时，还有77名选手在坚持参赛。

记者梳理发现，2025年以来，国内多地共举办近10场荒野求生赛，其中多场被叫停。

存在哪些问题

荒野求生赛在国外已发展多年，但在国内仍属新兴业态。

中国旅游研究院研究员黄璜认为，荒野求生赛将独特自然地貌与户外运动文化相结合，不仅丰富了旅游体验层次，为地方经济注入新活力，还带动了装备制造、培训指导等衍生链条。在严守人员安全、社会伦理和生态保护等底线前提下，此类赛事有望成为文旅融合的有益探索。

然而，荒野求生挑战赛热潮背后，哪些问题值得关注？

——“未批先热”现象令人忧心。

国家体育总局2023年发布的《高危险性体育赛事活动目录（第一批）》中，涵盖潜水、航空运动相关、登山相关赛事活动等六类，其中登山相关赛事活动包括山地多项赛次活动。

两汪乡政府有关负责人透露，此次赛事启动前，他咨询过当地文体广电旅游局赛事审批事宜，文旅部门要求提供完整的活动方案，但主办公司并未报送相关活动方案，且在未得到明确答复前，就匆忙开展了活动。

东方荒野海岛求生赛的举办地浙江瑞安

北龙岛冬瓜屿的承包人也曾透露，举办该赛事仅告知了属地村干部，并未获得政府部门的许可或备案。

一些赛事组织者资质存疑。

企查查信息显示，两汪乡荒野求生赛的主办公司是一家2025年11月20日刚注册成立的公司。

“李忠建说他有一家生物科技公司和一家农产品销售公司，我们查询后未发现这两家公司存在违规或牵扯负债情况，但这两家公司的经营范围不包括举办荒野求生赛，于是他注册了一家新公司。”两汪乡政府有关负责人说，直到赛事被叫停，李忠建承诺的赛事安保和医疗保障力量都没有到位，安全员也是在当地临时招募的。

公开信息显示，部分荒野求生赛主办机构的经营范围并不包括举办荒野求生类赛事。

——重流量轻安全。

有业内人士坦言，部分荒野求生挑战赛未建立完善的三级救援体系和生态保护机制，存在更重视流量，轻视安全合规与生态保护的问题。此外，荒野求生并非“零门槛游戏”，搭棚建屋、水源净化、防野兽等技能需长期专业训练，普通人贸然参与，可能遭遇危险，面临生存困境。

多方合力健全规范体系

“荒野求生是高风险极限运动，但‘求生’绝非‘求险’。”受访专家认为，多地叫停赛事，

体现出对安全底线的坚守。而推动此类赛事健康发展，仍需多方合力筑牢安全底线、健全规范体系。

胡松介绍，从国外举办的荒野求生挑战赛来看，尽管节目以“极限”为卖点，但成熟的操作模式背后有一套基于安全、专业与规则的框架体系。

首先，赛前必须对选手进行系统的生存技能、安全用火及急救知识的培训，并优先选拔具有一定生存技能和急救知识的选手参赛；其次，赛事主办方必须建立全方位的应急保障体系，包括为选手配备定位器、急救设备，实行安全员随行或近距离监控，并安排医疗团队定期对选手进行健康体检等。此外，还有一套完善的赛事退出机制。

黄璜等人建议，相关部门尽快制定荒野求生活动安全保障标准，明确主办方需具备的专业资质、运营经验和风险处置能力，杜绝无资质主体办赛的情况；同时，主办方必须加强选手筛选，通过体能测试、技能考核等方式排查零基础参与者，并组织参与者接受基础荒野生存培训。

此外，行业内部也应逐步建立联盟或协会，制定自律公约，共享最佳实践，对不合格的主办方形成约束，通过内外部力量的结合，引导荒野求生赛事从“野蛮生长”走向“规范发展”，避免其成为昙花一现的流量狂欢。

（新华社北京1月4日电）

关于宁夏宁东兴瑞通达供应链有限公司相关情况的免责及风险提示公告

二、注销程序受阻之原因

尽管宁东兴瑞通达符合《中华人民共和国市场主体登记管理条例》第三十三条所规定的简易注销条件(即“未发生债权债务”且相关费用已结清)，并已履行公示义务，但真注销登记申请目前尚无法完成。

缘由于，在2025年12月22日，河南省郑州市中级人民法院对郑州瑞茂通持有的宁东兴瑞通达80%股权(对价40,000万元)采取了司法冻结措施。依据《中华人民共和国市场主体登记管理条例》第三十三条之规定，“存在股权(财产份额)被冻结”的情形的市场主体，不适用简易注销程序。该股权冻结信息已同步公示于国家企业信用信息公示系统。因此，目前公司登记机关的系统已明示提示“不允许注销登记”，即导致宁东兴瑞通达无法按照原定计划完成注销登记，其工商登记状态仍显示为“存续”。

三、事实背景与现状

宁东兴瑞通达系由投资公司与郑州瑞茂通供应链有限公司(以下简称“投资公司”)作为宁东宁兴瑞通达供应链有限公司(统一社会信用代码:91641200MAEQA2U316,以下简称“宁东兴瑞通达”的股东，现就宁东兴瑞通达的设立、经营现状、注销进程及相关法律风险事宜，向社会公众及一切潜在交易相对人公告如下：

四、风险提示与责任声明

鉴于宁东兴瑞通达目前处于“决定解散并已完成注销公示”，但因股权冻结无法完成最终注销登记”的特殊法律状态，为防范潜在的法律风险，维护投资公司合法权益，根据《中华人民共和国公司法》第五百零四条规定，法人的法定代表人超越权限订立的合同，除相对人知道或者应当知道其超越权限外，该代表行为有效。投资公司在此明确指出，在宁东兴瑞通达已确定解散并进入注销程序，且投资公司未予授权的情况下，任何相对人若仍与其进行重大交易，则难以被认定为“善意”。投资公司保留对相关行为追究行为人(包括但不限于无权代理人、冒名行为人)法律责任的一切权利。

3. 对善意相对人的例外情形说明：即便存在未经授权，但因股权转让无法完成最终注销登记”的特殊法律状态，为防范潜在的法律风险，维护投资公司合法权益，根据《中华人民共和国公司法》第五百零四条规定，法人的法定代表人超越权限订立的合同，除相对人知道或者应当知道其超越权限外，该代表行为有效。投资公司在此明确指出，在宁东兴瑞通达已确定解散并进入注销程序，且投资公司未予授权的情况下，任何相对人若仍与其进行重大交易，则难以被认定为“善意”。投资公司保留对相关行为追究行为人(包括但不限于无权代理人、冒名行为人)法律责任的一切权利。

3. 对善意相对人的例外情形说明：即便存在未经授权，但因股权转让无法完成最终注销登记”的特殊法律状态，为防范潜在的法律风险，维护投资公司合法权益，根据《中华人民共和国公司法》第五百零四条规定，法人的法定代表人超越权限订立的合同，除相对人知道或者应当知道其超越权限外，该代表行为有效。投资公司在此明确指出，在宁东兴瑞通达已确定解散并进入注销程序，且投资公司未予授权的情况下，任何相对人若仍与其进行重大交易，则难以被认定为“善意”。投资公司保留对相关行为追究行为人(包括但不限于无权代理人、冒名行为人)法律责任的一切权利。

1. 公司独立责任原则：宁东兴瑞通达作为依法设立的有限责任公司，具有独立的法人资格。根据《中华人民共和国公司法》第三条规定，公司应以其全部财产独立对其债务承担责任。投资公司作为股东，仅以认缴的

出资额为限对宁东兴瑞通达承担责任。在股东未实缴出资的情况下，该出资义务亦受法律限制，任何超出此责任范围均缺乏法律依据。

2. 经营行为授权范围：自本公司公告之日起日回溯，宁东兴瑞通达未开展任何实质性经营活动，亦未形成任何经营性债权债务。任何以宁东兴瑞通达名义于2025年7月10日（成立日）之后所从事的包括但不限于签订合同、提供担保、对外借款、开具票据、进行融资等一切商业活动，均为未获得投资公司为股东的合法授权或追认。根据《中华人民共和国公司法》第一百七十一条规定，行为人没有代理权、超越代理权或滥用代理权，导致他人遭受损失的，相关责任风险由行为人及该交易相对方自行承担。

四、结语

投资公司发布本公告，旨在履行必要的风险告知义务，澄清事实，以正视听。宁东兴瑞通达的最终注销登记手续，待其股权冻结等法律障碍依法解除后方可继续推进。在此期间，投资公司将密切关注相关动态，并保留依据《中华人民共和国民事诉讼法》等相关法律规定，针对任何损害投资公司合法权益的侵权行为，采取包括但不限于向公安机关报案、向市场监管部门举报、向人民法院提起诉讼或申请保全措施等一切合法途径追究法律责任的权利。

特此公告。

宁夏宁东开发投资有限公司

2026年1月4日

新华时评

莫让“野景点”沦为垃圾场

塑料水瓶、食品包装袋、一次性餐盒……各式各样的垃圾散落林间，或漂浮水面，或被埋进土里、丢进洞穴，甚至在山间就地焚烧。元旦假期，一些“野景点”吸引大量游客打卡乐游，但有些游客的不文明行为也让纯净秘境沦为“垃圾场”，不仅让自然景观遭到破坏，也给后续清理带来沉重负担，甚至为当地生态环境埋下隐患。

近年来，打卡未开发的“野景点”，参与户外徒步，成为越来越多人远离城市喧嚣、亲近自然的休闲选择。这些未经雕琢的山野、溪流，以原始的生态肌理和静谧氛围，为人们带来心灵上的慰藉。但遗憾的是，一些游客随手丢弃垃圾，“带着兴致来，留下垃圾走”，肆意破坏这份纯净。

随手丢弃垃圾，是文明素养的缺失，更是对生态环境的践踏和伤害。大多数垃圾自行降解的时间很长，有的甚至需要上百年。即使被顺利降解，也不意味着“安全”，降解后产生的有毒物质，仍会长期留存在环境中，有可能污染水土，影响生态。

自然的美好，需要代代守护。相关部门应对属地小众景点资源进行梳理和评估，对其中适合开发的景点，加强配套设施建设，健全管理制度。同时，要强化约束与惩罚机制，加大对游客不当行为的处罚力度。对于尚无明确管理主体的小众景点，属地政府应牵头建立协同治理机制，文旅、自然资源、水务、生态环境等部门交叉联动、形成合力，筑牢生态保护防线。

以“随身携带垃圾袋”开启山野之行，再以“垃圾清净”画上完美句号，当“无痕旅游”形成共识并内化为每个人的行动，才能让山水依旧清新、秘境永续美好，成为代代可享的生态福利。

（新华社北京1月4日电）

工程竣工公示

宁夏旭源建设工程有限公司承建的原州区2023年农村道路路面改造工程三标段已竣工验收。如有拖欠农民工工资现象，请于公示之日起30日内及时通知。以下方式投诉：